附件二：2025年北京师范大学全球胜任力暑期训练营及研学营介绍
北京师范大学全球胜任力暑期营以具备国际化视野及国际环境工作能力人才为培养目标，通过讲座分享、技能培训、合作学习和海外研学等方式设计本次训练营和研学营。希望通过参与本次暑期营，同学们对国际组织工作以及发展议题有更深的理解并产生更大的兴趣，能够尝试运用项目管理思维和工具助力国际组织实习/工作的申请并指导在未来工作中的实践，积极参与全球事务，不断提升自我的全球胜任力。

（一）设计思路
经合组织将“全球胜任力”定义为“能够体察本土、全球和跨文化问题；能够理解并欣赏他者的观点和世界观；参与开放、得体并有效的跨文化互动；能够为集体福祉和可持续发展采取负责任的行动”。北京师范大学国际与比较教育研究院的滕珺及杜晓燕在对经济合作与发展组织的《PISA全球胜任力框架》述评中提到“全球胜任力”这一理念为培养从事国际事务人员提供了一个理论框架，即从发掘问题出发，到充分理解和尊重，再到开放和有效的沟通，最终采取行动。在这一过程中，个人能够真正地将所掌握的本土的、全球的知识体系在实践中不断转化为个人的能力、态度和价值观，感受到个体对社会的价值，将自己与全球的命运联系在一起。
在实际操作层面，训练营将融入国际组织工作员工的基本工作方式相关内容。根据滕珺等人对联合国专门机构专业人才聘用标准研究发现，“结果取向、客户取向和团队取向的思维方式”是国际组织员工的基本工作方式。因此，训练营的核心为国际组织项目管理方式的学习与实践，参与的同学将变身为国际组织项目官员，通过学习“基于结果的管理”和逻辑框架等国际组织常用的项目管理策略和工具，感受如何在项目设计过程中遵循“结果取向”和“客户取向”思维；另外，也将提供会议组织和公文写作等项目管理实践中常遇到的实际问题的课程，助力项目方案的设计与书写；最后，以输出式学习的方式，结合团队合作学习让同学们有实际产出，即一份高质量的项目方案。并且，有国际组织相关管理和参与经验的专业人员将对同学们的项目方案提供反馈。
全球胜任力海外国际组织暑期研学营是全球胜任力暑期训练营的延续与拓展，训练营的讲座与授课能给学员们带来丰富的知识经验，而国际组织的实地研学能给学员们带来更直观深切的感受。海外国际组织研学营旨在为学员们提供一个与国际组织工作人员交流和讨论的机会，拉近学员与国际组织之间的距离。

（二）培养对象及规模
择优招募有国际组织实习、任职意向的42名同学入营。合作能力是全球胜任力所要求的重要能力，所以本次训练营以小组合作学习的方式开展，6人一组，共7组。
根据42名学员在训练营中的表现，择优选拔15名学员参与研学营。

（三）课程介绍
讲座与讨论
[bookmark: _GoBack]讲座与讨论板块包含四场讲座，主题包括发展项目中的技术支持、国际组织项目设计与实施中的性别意识、国际组织需要什么样的人才、国际谈判技巧和几个典型案例分析/国际组织中危机处理对策和经验分享等。通过邀请该领域的专家学者，分享国际组织工作实践，让学生对国际组织实践与人才需求有初步感知。讲座不止于知识的输出，讲座后组织同学们进行讨论，帮助大家加深对相关内容的理解。
项目管理
项目管理包含三大核心课程：国际组织项目管理的逻辑框架、基于结果的管理（Results-Based Management）和会议组织与公文写作。项目管理的逻辑框架课程将介绍国际组织项目设计背后的逻辑，看到项目是如何从问题甄别转化成实践的过程，实践又是如何反哺到项目设计。在同学们对国际组织项目管理的逻辑框架有了整体性的感知后，基于结果的管理课程将进一步带领大家学习项目方案的书写，了解方案模板中各项模块的具体要求，把想法落到纸上。会议组织与公文写作课程将向同学们展示如何组织国际会议以及书写公文，从实操层面助力方案的设计与书写。
授课方式以小组合作学习的模式展开，首先将介绍本次训练营任务，再将同学们进行分组并团建，小组讨论确认各自选题，最终进行小组成果展示与汇报，小组的成果为一份项目方案。
分享会
分享会将邀请国际组织的青年工作人员分享个人申请经验、介绍所在国际组织概况以及讲述个人成长故事。所邀请的青年工作人员背景各异、专注领域多样，让同学们通过他们的分享体验各国际组织工作的异同。一次国际组织实地走访，通过走访联合国儿童基金会驻华办事处，让同学们实地感受国际组织工作环境。
海外研学
根据学员在训练营上的表现，按照学生英语能力择优选拔（详细选拔标准将在训练营开始前提供）。组织学员前往泰国进行为期六天（时间待定）的国际组织和高校实地参观研学。

